
 

 

 

Verbale dell’assemblea dell’associazione CReA onlus dell’8 Giugno 2019 

 

Assemblea Ordinaria 

Sabato - 8 Giugno 2019 - alle ore 10,00, presso la sede legale di CReA onlus - via Gran Sasso 

42 - si è riunita, in seconda convocazione, l’assemblea ordinaria dei soci  per discutere il 

seguente O.d.G: 

 

 Ammissione e dismissione soci 

 Rinnovo Cariche Sociali 

 Rinnovo iscrizione quote soci 

 Approvazione rendiconto 2018 

 Varie ed eventuali 

 

 

Sono presenti i soci Paola Berbeglia, Aurora Berbeglia, Federica Farano, Lilly Ippoliti, Marina 

Pizzolante, Ilaria Signoriello, Angela De Luca, Sounni Fouzia, Carlo Ippoliti, Augusto Caccianini, 

Stefania Mariani, Roberto Faraglia, Ogbemudia Betty, Lyubov Mandzyak.  

I seguenti soci hanno delegato persone presenti: Enrico De Angelis, Silvio Pellei, La memoria 

dell’asino, Iman Rhazour, Nicoletta Degli Innocenti, Otilia Sanchez. Paola Berbeglia svolge le 

funzioni di presidente, Federica Farano di segretario. 

 

Prende la parola Paola, illustrando a tutti i presenti l’evento che ci sarà il 17 giugno “Donne come 

campioni del vivono insieme”, a valere sul fondo Erasmus +, in cui si affronterà il valore 

dell’educazione nel cambiamento, che vede come portavoce le donne (quale fattore significativo). 

Interverranno Anna Piccinni dell’OCSE; Aleksandra Kozyra di EAEA (partner di progetto); alcune 

mediatrici con un ruolo forte nella loro comunità, Fouzia Sounni, Halyna Hrabinska, Kanchan Bala; 

CESMED e CPIA7 (partner di progetto); Margherita Romanelli, esperta di genere e cooperazione 

allo sviluppo e Stefania Mariani, con un momento di riflessione sulla difficoltà, nel corso dei secoli, 

sulla formazione femminile. 

 

Dibattito sul ruolo delle donne e l’idea che da questo discorso si può creare un laboratorio continuo 

organizzando altri multiplier events e altri incontri per dare un taglio di attenzione al sociale. 

 

Si prosegue parlando dell’incontro politico che l’Associazione ha organizzato a Palestrina, con i 

candidati sindaco in cui, seguendo il filone dell’agenda 2030 e degli obiettivi di sviluppo 

sostenibile, i ragazzi della scuola media di Carchitti hanno avanzato domande alle autorità. 

L’evento ha portato a risposte concrete: tagliata l’erba a scuola; pulita una delle strade principali di 

collegamento con Carchitti. Altre proposte, emerse dalla tavola rotonda, riguardano il sistema dei 

rifiuti, la biblioteca e l’ipotesi di donare due euro l’anno a cittadino per continuare attività di 

educazione alla cittadinanza globale. 



All’incontro ha partecipato anche l’esperta del Ministero degli Esteri interessata al filone giovanile. 

Entusiasta dell’incontro, ha mostrato la volontà di valorizzare la modalità seguita per considerarla 

un filone su cui programmare. 

Lilly, poi, introduce Matteo, un giovane italiano tornato in Italia dal Libano, dove è stato in un 

campo profughi siriano e dove, insieme ad altri giovani volontari, cerca di organizzare corridoi 

umanitari per salvare vite umane. Lilly continua parlando della situazione in cui riversa il Paese e 

della speculazione esistente sia sulla salute che sull’istruzione. 

Matteo ora è in Italia e, con altri volontari, vorrebbe creare dei contatti in Europa per un’ipotetica 

conferenza di pace. Per supportarlo, emerge l’idea di farlo partecipare al meeting di Rimini, che si 

svolgerà il prossimo 24 agosto. In quest’occasione il giovane potrebbe parlare a moltissimi giovani, 

alla presenza delle autorità. Tutti i partecipanti all’assemblea accettano con entusiasmo la proposta. 

 

Prende poi la parola Marina, parlando di un’iniziativa che si svolgerà a Valle Ombrosa (Firenze) dal 

16 al 21 luglio. Marina è stata invitata a partecipare e rivolge anche al resto l’invito. Se qualcuno è 

interessato, ci sarà una prima riunione organizzativa a Zagarolo il prossimo 14 giugno. 

 

Si passa poi al rinnovo delle cariche. Le candidature per il Consiglio Direttivo sono arrivate da: 

Paola Berbeglia, Angela De Luca, Ilaria Signoriello, Aurora Berbeglia, Federica Farano e Fouzia 

Sounni. Il Consiglio Direttivo proposto è accettato dall’Assemblea. 

A tal proposito, Angela ribadisce l’importanza di strutturare degli incontri regolari del Consiglio.  

 

Si passa poi ad illustrare il rendiconto delle attività svolte nel 2018 da Angela, la quale spiega le 

varie voci di entrata e uscita presenti. Il rendiconto è approvato. 

 

 

Un ultimo punto di discussione riguarda un’eventuale figura che potrebbe entrare in Associazione 

sfruttando l’occasione di un anno di servizio civile. Dall’esperienza di Federica e di come il suo 

percorso l’abbia portata a non essere più una volontaria ma parte attiva dell’associazione, ci si 

chiede in quale attività potrebbe operare questa nuova figura. Dalla discussione avviata, si ritiene 

che occorra procedere ad una riflessione tra i soci per definire come procedere. 

 

 

L’Assemblea si chiude alle ore 12.30. 

 

Palestrina, 8/06/2019 

 

La segretaria                                                                                            La Presidente 

Federica Farano                                                                                 Paola Berbeglia 
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